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Die Bundesrepublik Deutschland – Finanzagentur GmbH ist ein Ende 2000 gegründetes Unternehmen 
des Bundes mit Sitz in Frankfurt am Main. Alleiniger Gesellschafter ist der Bund, vertreten durch das 
Bundesministerium der Finanzen. Die Gesellschaft hat die Aufgabe, Dienstleistungen zur Haushalts- 
und Kassenfinanzierung des Bundes und seiner Sondervermögen auf den Finanzmärkten zu erbringen. 
Hierzu zählen die Emission von Bundeswertpapieren, die Kreditaufnahme durch Schuldscheindarlehen, 
Geld- und Kapitalmarktgeschäfte, Verwaltung der Schulden und Finanzierungsinstrumente sowie die 
Führung des Bundesschuldbuches. Die Unternehmensstrategie ist darauf ausgerichtet, die 
Finanzierung des Bundeshaushalts zu optimieren und schnell und flexibel auf sich ändernde 
Marktbedingungen zu reagieren. 
 
 
Zur Unterstützung der Abteilung Zinsausgabenplanung  im Bereich 
Risikocontrolling suchen wir zum frühestmöglichen Z eitpunkt für mindestens 
drei bis sechs Monate eine/n: 

 
Praktikant / -in   

 
Ihre Hauptaufgaben: 
Die Abteilung Zinsausgabenplanung ist unter anderem für die Überwachung und das 
Reporting der Zinsrisiken im Bundeshaushalt verantwortlich und unterstützt damit die 
Bereichsleitung, die Geschäftsführung und das Bundesfinanzministeriums (BMF) bei der 
Entscheidungsfindung. Als Praktikant/in haben Sie die Gelegenheit, unsere herausfordernde 
und abwechslungsreiche Arbeit kennen zu lernen. Unter fachlicher Anleitung werden Sie an 
erste eigenverantwortliche Teilprojekte herangeführt. Ihre Aufgaben umfassen: 
  
� Mitwirkung an der Entwicklung eines Datenmodells für die Übernahme aller aktuell im 

Schuldenmanagement eingesetzten Geldmarktinstrumente (z.B. EONIA-Swaps, 
Overnight- und Termingeschäfte) aus dem Handelssystem der Finanzagentur in die 
abteilungseigene Datenbank 

� Konzeption und Entwicklung einer Methodik für automatisierte Soll- / Ist-Analysen der 
durchgeführten Geldmarkttransaktionen sowie deren Implementierung  

� Mitwirkung an der Überarbeitung der vorausschauenden Liquiditätsplanung des aktuellen 
Haushaltsjahres zur Abschätzung der aus den geplanten Geldmarkttransaktionen 
resultierenden Risiken für die Finanzierung des Bundeshaushalts 

� Unterstützung der Abteilung im sonstigen Tages- und Projektgeschäft 
 
Ihr Profil: 
� (Fach-) Hochschulstudium mit wirtschaftswissenschaftlicher bzw. 

wirtschaftsmathematischer Ausrichtung (Vordiplom vorausgesetzt) 
� Gutes mathematisches Verständnis und gute EDV-Kenntnisse (Programmiererfahrung 

von Vorteil) 
� Kenntnisse relationaler Datenbanken sowie von SQL wünschenswert 
� Gute Anwenderkenntnisse in MS-Office 
� Gute analytische und konzeptionelle Fähigkeiten sowie selbständige Arbeitsweise 
� Gutes sprachliches Ausdrucks- und Darstellungsvermögen 

 
Wenn Sie sich von dieser Anzeige angesprochen fühlen, sollten Sie Ihre vollständigen 
Bewerbungsunterlagen an die Bundesrepublik Deutschland – Finanzagentur GmbH,  
Frau Vincenza De Rogatis, Lurgiallee 5 in 60439 Fra nkfurt am Main oder per E-Mail an 
Bewerbung@deutsche-finanzagentur.de senden.  


